



**«ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ  
ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΣΕΡΡΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΜΗΝΑ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ»**

Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Σερρών στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της για το **2025** διοργανώνει εκπαιδευτικά προγράμματα και δράσεις που απευθύνονται σε ενήλικες και παιδιά. Για το μήνα **ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ** έχουν προγραμματιστεί οι εξής δράσεις:

- **Σάββατο, 1 Φεβρουαρίου, ώρα 11:00- 12:00.**

«**Τη μανούλα μου αγαπώ!**». Με τη Βρεφονηπιοκόμο Τσιομάνη Ευαγγελία. Μια δημιουργική δράση για τους μικρούς μας φίλους εμπνευσμένη από τις μητέρες. Για ηλικίες 3-6 ετών. Με προεγγραφή. Στον 1<sup>ο</sup> όροφο της βιβλιοθήκης.

- **Δευτέρα, 3 Φεβρουαρίου, ώρα 9:00- 9:45.**

«**Ελάτε να παίξουμε...όπως παλιά**». Ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα για τα παραδοσιακά ομαδικά παιδικά παιχνίδια. Υπεύθυνη προγράμματος η νηπιαγωγός Ελένη Χαρού. Προγραμματισμένες επισκέψεις σχολείων.

- **Δευτέρα, 3 Φεβρουαρίου και κάθε Δευτέρα, ώρα 10:00- 11:30.**

«**Σέρρες: Ψηφίδες μιας ιστορικής πόλης στο χώρο και το χρόνο**». Ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα για τη γνωριμία των παιδιών με την μακρά ιστορία της πόλης των. Υπεύθυνος του προγράμματος ο φιλόλογος Απόστολος Μπάτης. Προγραμματισμένες επισκέψεις σχολείων.

- **Δευτέρα, 3 Φεβρουαρίου, ώρα 19:00- 19:45.**

«**Μια φορά και έναν καιρό...**». Αφηγήσεις παραμυθιών και δραστηριότητες σχετικές με το κάθε παραμύθι. Για παιδιά ηλικίας 4-8 ετών. Υπεύθυνες για τη δράση η βιβλιοθηκονόμος Μαρία Βραχλιώτου, η νηπιαγωγός Έλενα Χαρού και η Δρ. φιλόλογος Πολυξένη Ιντζέ.

- **Τρίτη, 4 Φεβρουαρίου και κάθε Τρίτη, ώρα 10:00- 11:30.**

«**ΓεοΑπόδραση από τη βιβλιοθήκη**». Ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα γεωγραφίας της Ελλάδος σε μορφή δωματίου απόδρασης. Τι συμβαίνει όταν ξαφνικά βρίσκεστε κλειδωμένοι σε ένα δωμάτιο και το μόνο αντικείμενο που έχετε μαζί σας είναι ένα βιβλίο γεωγραφίας της Ελλάδας; Νομίζετε ότι μπορείτε να αποδράσετε; Υπεύθυνη προγράμματος η Δρ. φιλόλογος Πολυξένη Ιντζέ. Προγραμματισμένες επισκέψεις σχολείων.

- **Τετάρτη, 4 Φεβρουαρίου και κάθε Τετάρτη, ώρα 10:00- 11:30.**

«**Ελάτε να παίξουμε...όπως παλιά**». Ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα για τα παραδοσιακά ομαδικά παιδικά παιχνίδια. Υπεύθυνη προγράμματος η νηπιαγωγός Ελένη Χαρού. Προγραμματισμένες επισκέψεις σχολείων.

- **Τετάρτη, 4 Φεβρουαρίου και κάθε Τετάρτη, ώρα 19:00-20:00.**

«**Μαθήματα Κλασικής Παιδείας**». 22η Διδακτική περίοδος 2024-2025. Ένα πνευματικό συμπόσιο για τον ελληνικό και παγκόσμιο πολιτισμό που γίνεται κάθε Τετάρτη από Οκτώβριο έως Μάιο κάθε χρόνο. Κάνουν εισηγήσεις πολλοί πνευματικοί άνθρωποι της περιοχής μας και άλλων περιοχών και πανεπιστημίων. Συντονιστής των φορέων υλοποίησης, ο φιλόλογος Ζήσης Μητλιάγκας. Στο αμφιθέατρο της Δημόσιας Βιβλιοθήκης "Γεώργιος Καφταντζής".

- **Πέμπτη, 5 Φεβρουαρίου και κάθε Πέμπτη, ώρα 10:00- 11:30.**

«**Ξέρεις από βιβλιοθήκη;**». Ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα για τη Βιβλιοθήκη μας και τις ηλεκτρονικές της υπηρεσίες. Μαθαίνουμε να αναζητούμε πληροφορίες στη συλλογή της αλλά και

στο Διαδίκτυο. Υπεύθυνη του προγράμματος η βιβλιοθηκονόμος Μαρία Βραχλιώτου. Προγραμματισμένες επισκέψεις σχολείων.

- **Παρασκευή, 7 Φεβρουαρίου και κάθε Παρασκευή, ώρα 10:00- 11:30.**

**«Η τεχνολογία των αρχαίων Ελλήνων».** Ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα για τα διάφορα τεχνολογικά έργα και τις τεχνολογικές καινοτομίες που επινοήθηκαν από τους αρχαίους Έλληνες και αποτέλεσαν τη βάση για μετέπειτα τεχνολογικές εξελίξεις. Υπεύθυνες για τη δράση η Δρ. φιλόλογος Πολυξένη Ιντζέ, η βιβλιοθηκονόμος Μαρία Βραχλιώτου και η νηπιαγωγός Έλενα Χαρού. Προγραμματισμένες επισκέψεις σχολείων.

- **Παρασκευή, 7 Φεβρουαρίου και κάθε Παρασκευή, ώρα 9:00- 11:00.**

**«Έφηβη...βία».** Ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα για την Εφηβεία... μια περίοδο διαρκών αλλαγών σε όλα τα επίπεδα. Συναισθήματα που δυσκολεύονται να εκφραστούν και βρίσκουν απάντηση...στη βία. Είναι όμως πραγματικά η απάντηση; Μήπως τελικά οι απαντήσεις βρίσκονται κάπου αλλού; Υπεύθυνη του προγράμματος η Δρ. φιλόλογος Πολυξένη Ιντζέ. Προγραμματισμένες επισκέψεις σχολείων.

- **Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου, ώρα 19:00-21:00.**

Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Σερρών, ο Φιλολογικός Όμιλος Ελλάδος, η Εταιρεία Μελέτης και Έρευνας Ιστορίας των Σερρών (Ε.Μ.Ε.Ι.Σ) και ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Ν. Σερρών συνδιοργανώνουν την παρουσίαση της ποιητικής συλλογής της φιλόλογου και ποιήτριας, Μαρίας Καραθανάση, με τίτλο **«Κόκκινο Νήμα»**. Για την ποιητική συλλογή θα μιλήσουν η Δέσποινα Καϊταζή-Χουλιούμη και ο Ψυχολόγος, Μεταφράστρια, Ποιήτρια, ο Κωνσταντίνος Διώγος, Δρ. Νεότερης Ιστορίας Α.Π.Θ., ο Αντώνης Ε. Χαριστός, πρόεδρος Φιλολογικού Ομίλου Ελλάδος. Παρεμβαίνει με τοποθέτηση η ίδια η ποιήτρια. Την εκδήλωση θα συντονίσει ο Ιωάννης Πέτκογλου, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός Η/Υ. Η παρουσίαση θα γίνει στο αμφιθέατρο της Δημόσιας Βιβλιοθήκης "Γεώργιος Καφταντζής".

- **Σάββατο, 8 Φεβρουαρίου, ώρα 11:00- 12:30.**

**«Ομιλείτε ελληνικά;»** Με τη Δρ. φιλόλογο Πολυξένη Ιντζέ. Η 9η Φεβρουαρίου έχει καθιερωθεί ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας. Η ημέρα όμως αυτή είναι και ημέρα μνήμης του εθνικού μας ποιητή Διονυσίου Σολωμού. Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας διοργανώνουμε τη δράση «Ομιλείτε ελληνικά;». Θα μάθουμε για την ιστορία της ελληνικής γλώσσας, για τα ταξίδια της ελληνικής σε άλλες χώρες. Θα δημιουργήσουμε συννεφόμελο και θα παίξουμε ένα παιχνίδι γνώσεων για να δούμε πόσο καλά γνωρίζουμε τη γλώσσα μας. Είστε έτοιμοι; Για ηλικίες 8-12 ετών. Με προεγγραφή. Στον 1ο όροφο της Βιβλιοθήκης.

- **Δευτέρα, 10 Φεβρουαρίου, ώρα 18:45-20:15.**

**«Με οδηγό τη φαντασία: Δημιουργικό εργαστήρι για ενήλικες».** (1<sup>η</sup> συνάντηση) Με οδηγό τη φαντασία δημιουργούμε διακοσμητικά και πολλά άλλα. Εμπυχώτρια του εργαστηρίου, η Φυλλένια Εμμανουηλίδου. Με προεγγραφή.

- **Δευτέρα, 10 Φεβρουαρίου, ώρα 19:00- 19:45.**

**«Μια φορά και έναν καιρό...».** Αφηγήσεις παραμυθιών και δραστηριότητες σχετικές με το κάθε παραμύθι. Για παιδιά ηλικίας 4-8 ετών. Υπεύθυνες για τη δράση η βιβλιοθηκονόμος Μαρία Βραχλιώτου, η νηπιαγωγός Έλενα Χαρού και η Δρ. φιλόλογος Πολυξένη Ιντζέ.

- **Δευτέρα, 10 Φεβρουαρίου, ώρα 19:00- 20:15.**

**«Ανακαλύπτοντας τη Βιβλιοθήκη: ενημερωτικές συναντήσεις για ενήλικες».** Με τη Μαρία Βραχλιώτου, Βιβλιοθηκονόμο. Γνωρίζουμε καλύτερα τις διαθέσιμες υπηρεσίες της Βιβλιοθήκης. Μαθαίνουμε να χρησιμοποιούμε της σελίδα, τον online κατάλογο, να περιηγούμε στα ράφια,

αλλά και στο διαδίκτυο και να χρησιμοποιούμε τη βιβλιοθήκη και το ίντερνετ πιο αποτελεσματικά. Με προεγγραφή. Στον 2ο όροφο της Βιβλιοθήκης.

- **Σάββατο, 15 Φεβρουαρίου, ώρα 11:00- 12:30.**

**"Ένα μαγικό ταξίδι στη Γερμανία"**. Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Σερρών και η ΤΕ Σερρών της Πανελληνίας Ένωσης Καθηγητών Γερμανικής Γλώσσας συνδιοργανώνουν δράση για παιδιά ηλικίας 6-12 ετών. Στη δράση τα παιδιά θα περιηγηθούν εικονικά σε διάφορες πόλεις της Γερμανίας και θα γνωρίσουν τα αξιοθέατα, τις παραδόσεις και τις ιδιαιτερότητές τους. Θα ακολουθήσουν εικαστικές δημιουργίες και μουσικοκινητικό παιχνίδι. Με προεγγραφή. Στον 1<sup>ο</sup> όροφο της Βιβλιοθήκης.

- **Δευτέρα, 17 Φεβρουαρίου, ώρα 11:00- 12:30.**

**«Η τεχνολογία των αρχαίων Ελλήνων»**. Ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα για τα διάφορα τεχνολογικά έργα και τις τεχνολογικές καινοτομίες που επινοήθηκαν από τους αρχαίους Έλληνες και αποτέλεσαν τη βάση για μετέπειτα τεχνολογικές εξελίξεις. Υπεύθυνες για τη δράση η Δρ. φιλόλογος Πολυξένη Ιντζέ, η βιβλιοθηκονόμος Μαρία Βραχλιώτου και η νηπιαγωγός Ελένη Χαρού. Προγραμματισμένες επισκέψεις σχολείων.

- **Δευτέρα, 17 Φεβρουαρίου, ώρα 18:45-20:15.**

**«Με οδηγό τη φαντασία: Δημιουργικό εργαστήρι για ενήλικες»**. (2<sup>η</sup> συνάντηση) Με οδηγό τη φαντασία δημιουργούμε διακοσμητικά και πολλά άλλα. Σας περιμένουμε για να γεμίσουμε τις ώρες σας με πολλές υπέροχες δημιουργίες! Εμπυχώτρια του εργαστηρίου, η Φυλλένια Εμμανουηλίδου. Με προεγγραφή.

- **Δευτέρα, 17 Φεβρουαρίου, ώρα 18:45-20:15.**

**«Χαρταετοί στη Βιβλιοθήκη» (1η συνάντηση)**. Με τη Βιβλιοθηκονόμο Μαρία Βραχλιώτου και τον κ. Κωνσταντίνου Κώστα. Στην πρώτη συνάντηση, θα γνωρίσουμε ένα έθιμο που έχει επιβιώσει ανά τους αιώνες και δίνει πάντα χαρά σε μικρούς και μεγάλους και θα κατασκευάσουμε τους δικούς μας χαρταετούς. Η δράση απευθύνεται σε ενήλικες μαζί με τα παιδιά τους. Με προεγγραφή. Στον 1<sup>ο</sup> όροφο της βιβλιοθήκης. \*(Θα χρειαστεί να έχετε μαζί σας κόλλες με τα χρώματα της αρεσκείας σας ή φύλλα από μεγάλες εφημερίδες, πηγάκια 3x 70 ή 3x 80cm και ένα κουβάρι σπάγκο, κατά προτίμηση, λεπτό).

- **Παρασκευή, 21 Φεβρουαρίου, ώρα 19:00-21:00.**

Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Σερρών, η Εταιρεία Μελέτης και Έρευνας της Ιστορίας των Σερρών και ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Ν. Σερρών συνδιοργανώνουν παρουσίαση του βιβλίου του Κωνσταντίνου Διώγου **«Το όραμα των Ελλήνων για τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής: Από την Ελληνική Επανάσταση έως τον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο»**. Για το βιβλίο θα μιλήσουν ο Βασίλης Κ. Γούναρης, Καθηγητής Ιστορίας Νεότερων Χρόνων Φιλοσοφικής Σχολής Α.Π.Θ., ο Νίκος Μαραντζίδης, Καθηγητής Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και ο συγγραφέας Κωνσταντίνος Διώγος, Δρ. Νεότερης Ιστορίας του Α.Π.Θ. Την εκδήλωση θα συντονίσει η Δρ. Ελένη Χειμαριού, Σύμβουλος Εκπαίδευσης Φιλολόγων Δ.Δ.Ε. Σερρών. Η παρουσίαση θα γίνει στο αμφιθέατρο της Δημόσιας Βιβλιοθήκης "Γεώργιος Καφταντζής".

- **Σάββατο, 22 Φεβρουαρίου, ώρα 11:00- 12:30.**

**«Ξεκλειδώνοντας τα μυστικά του μουσικού αρχείου της Βιβλιοθήκης»**. Μια δράση για ενήλικες. Με τη Βιβλιοθηκονόμο Μαρία Βραχλιώτου και τη Φιλόλογο Κατερίνα Σαββίδου. Πώς γράφεται η ιστορία; Φιλαρμονικές, χορωδίες, μαντολινάτες, συμφωνικές ορχήστρες, μουσικές σχολές... Ένα πλούσιο μουσικό παρελθόν, που περιμένει να το ανακαλύψουμε χάρις στο μουσικό Αρχείο του κ. Γιώργου Αγγειοπλάστη. Γινόμαστε ερευνητές και καταγράφουμε τη μουσική ιστορία της πόλης. Με προεγγραφή. Στον 1ο όροφο της Βιβλιοθήκης.

- **Σάββατο, 22 Φεβρουαρίου, ώρα 11:00-12:00.**

«**Λέσχη Αφήγησης Παραμυθιών**». 4η Συνάντηση (για ενήλικες). Αφηγήσεις με θέματα παρμένα από τα είδη της προφορικής λαϊκής λογοτεχνίας όπως μύθοι Αισώπου, ιστορίες από τη μυθολογία, λαϊκά παραμύθια, θρύλοι κ.λ.π. Συντονίστρια της λέσχης, η νηπιαγωγός Καλαμπαλικά Πηνελόπη.

Αφηγητές: Ζωή Γιαννελέρ, Μαρία Σοφινίδου, Φωτεινή Λαζάρου. Στον 3ο όροφο της Βιβλιοθήκης.

- **Σάββατο, 22 Φεβρουαρίου, ώρα 19:00- 21:00.**

Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Σερρών, η Ένωση Γυναικών Ελλάδος-Παράρτημα Σερρών, το Βιβλιοπωλείο Μαρνέρι και οι Εκδόσεις Ψυχογιός συνδιοργανώνουν παρουσίαση του βιβλίου του π. Χαράλαμπου Παπαδόπουλου (π. Λίβυος) «Αν...ζούσα τη ζωή μου από την αρχή». Η παρουσίαση θα γίνει στο αμφιθέατρο της Δημόσιας Βιβλιοθήκης "Γεώργιος Καφταντζής".

- **Δευτέρα, 24 Φεβρουαρίου, ώρα 18:45-20:15.**

«**Με οδηγό τη φαντασία: Δημιουργικό εργαστήρι για ενήλικες**». (3<sup>η</sup> συνάντηση) Με οδηγό τη φαντασία δημιουργούμε διακοσμητικά και πολλά άλλα! Σας περιμένουμε για να γεμίσουμε τις ώρες σας με πολλές υπέροχες δημιουργίες! Εμπυχωτρία του εργαστηρίου, η Φυλλένια Εμμανουηλίδου. Με προεγγραφή.

- **Δευτέρα, 24 Φεβρουαρίου, ώρα 18:45-20:15.**

«**Χαρταετοί στη Βιβλιοθήκη**» (2η συνάντηση). Με τη Βιβλιοθηκονόμο Μαρία Βραχλιώτου και τον κ. Κωνσταντίνου Κώστα. Στην δεύτερη συνάντηση, θα συνεχίσουμε και θα ολοκληρώσουμε την κατασκευή του χαρταετού μας για να είναι έτοιμος για πτήση! Με προεγγραφή. Στον 1<sup>ο</sup> όροφο της Βιβλιοθήκης.

Για δωρεάν προεγγραφές, επισκέψεις και λοιπές πληροφορίες μπορείτε να τηλεφωνείτε στη Βιβλιοθήκη στα τηλέφωνα 2321098550 και 2321098557 ή να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της Βιβλιοθήκης [www.serrelib.gr](http://www.serrelib.gr)